9.1压强校本练习
一、选择题

1.关于压力的说法正确的是：（     ）

  A.压力的方向总是竖直向下的                B.压力的大小总是等于物体的重力

  C.压力的方向有时垂直于物体的表面，有时不垂直于物体表面  D.以上说法均不对

2.下列事例中，为了减小压强的是(     ) 

  A.注射器的针头做得很尖          B.压路机上碾子的质量很大 

  C.载重汽车装有许多很宽的车轮          D.滑冰运动员的冰鞋上装有冰刀
3.一个普通中学生双脚站立在水平地面上，他对地面的压力和压强接近于（     ）
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4.某同学在水平道路上骑自行车,当车胎发生慢漏气时,车胎对地面的压强将(     )

  A.变大              B.变小              C.不变              D.不好确定

5. 将一个重量为20N、底面积为0.05m2的长方体平放在某一水平桌面中央，水平桌面的面积为0.8m2，       

  则长方体对水平桌面的压强为(     )  

  A.2.5 Pa      B.25 Pa        C.40 Pa      D.400Pa
6. 一封闭容器装满水后,静止放在水平面桌面上,如图甲所示,对桌面产生的压力与压强分别为F1、 

  p1；当把容器倒放在桌面上如图乙所示,静止时对桌面产生的压力与压强分别为F2、p2则(     )
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  A.F1=F2, p1>p2                            B.F1=F2,p1<p2   

  C.F1>F2, p1=p2
                         D.F1<F2,p1=p2
7. 一只底面积为S的平底箱子，当它放在面积为2S的水平桌面的中央时，箱子对桌面的压强为p,
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     当放在面积为S／2的水平凳面上时，箱子对凳面的压强是(     )

    A.p／2        B.p            C.2p       D.4p 
8.如图所示是甲、乙两种物质的质量和体积的关系图像。若用质量相等的甲、 

  乙两种物质分别制成等高的实心圆柱体A、B，把它们并排竖放在水平地面 
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则两圆柱体A、B对水平地面的压强之比为（     ）

 A．8：1           B．4：3           C．4：1      D．1：2 

二、填空、作图题

9.将一块砖第一次平放，第二次立放在水平地面上，则砖对地面的压力________，砖对地面的压强________。（选填“增大”、“减小”或“不变”）
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10.将两物体平放在水平桌面上，它们的重力之比是1：3，接触面积之比是3：1，则两物体对桌面的压强之比为________。             。

11. 一物体放在水平桌面上，如图所示，（1）若沿aa’线将它切成两块，拿去 

   上面的部分，物体对桌面的压力将________，密度将_________，压强将

   __________； （2）若沿bb’线切开，拿去右半部分，则物体对桌面的压力

   将__________，密度将_________，压强将__________。（选填“增大”、“减

   小”或“不变”）
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12.画出图甲、乙中物体A受到物体B压力的示意图。
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3、 简答题

13.书包为什么要用宽的背带，而不用细绳？

四、实验题

14.在探究压力作用效果的实验中，小明做了如图所示实验。

  （1）甲、乙两图所示的实验是为了说明_____________________________________；

  （2）丙、丁两图所示的实验是为了说明_____________________________________；

  （3）根据（l）、（2）的结果可以看出，压力作用效果跟_____________________________有关。
五、计算题

15.一个图钉帽的面积是0.8cm2，图钉尖的面积是
[image: image6.wmf]4

10

5

-

´

cm2，手指对钉帽的压力是20N，手对钉图   

   钉帽的压强和图钉尖对墙的压强各是多大? （g取10N/kg）
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